

Зеленые сокровища Швейцарии | Les parcs naturels - richesse de la Suisse

Автор: Ольга Юркина, [Берн](#), 04.09.2009.



Самый старый национальный парк Швейцарии - Заповедник Энгадин в кантоне Граубюнден (www.graubunden.com)

14% территории Швейцарии занимают природные парки.

| Avec plus de 5750 km², ces espaces verts représentent 14% du territoire.

Les parcs naturels - richesse de la Suisse

Самый первый и самый старый природный парк Швейцарии – Национальный заповедник Энгадин в кантоне Граубюнден, созданный 1 августа 1914 года и включенный в список биосферных резерватов ЮНЕСКО. Почти век он оставался единственным национальным парком Швейцарии, но совсем недавно Министерство окружающей среды (OFEV) объявило, что с 1 января 2010 года в стране появятся четыре новых парка «национального значения». К Энгадину присоединятся биосферный заповедник Энтлебух в кантоне Люцерн, региональный парк Таль в Золотурне и пригородный парк Зильвальд недалеко от Цюриха. Первый был признан национальным в 2007 году, два других – в 2008 году, привилегиями они будут пользоваться в течение 10 лет. Что же означает статус национального парка, и какой парк удостоивается этого высокого звания?

 В конце 2007 года правительство Швейцарии пересмотрело закон о защите природных ресурсов и пейзажей и приняло Федеральное постановление о

национальных парках. Согласно новому закону, в Швейцарии можно создавать три типа заповедников. Собственно национальные парки (как Заповедник в Граубюндене), которые представляют собой неприкосновенные зоны дикой природы, пригородные парки – как следует из названия, расположенные недалеко от городов и защищенные от застройки лесные зоны, и, наконец, региональные парки. Новый закон, не успев войти в силу, вызвал бурю эмоций и столько же «кандидатур на статус национального парка». Дело в том, что, получив статус кандидата, коммуны, создающие и обустривающие парк, могут претендовать на государственные субсидии. Кроме того, само по себе звание «Кандидата в национальные парки» является своеобразным знаком качества и привлекает туристов.

В 2008 и 2009 годах 14 проектов получили статус Кандидатов. Среди них – Биннталь в Вале, Шассраль (Берн-Невшатель), Эла (Граубюнден), Гантриш (Берн), Дуб (Невшатель/Юра), Грюйер (Фрибург-Во), Юра (Ааргау) и другие. Они и делят между собой 5,6 миллионов франков, предназначенных OFEV для парков «в стадии обустройства». Правда, парки Дуба и Юры должны уточнить свои размеры.

✘ Но не все заповедники пользовались благосклонностью правительства. Так, две кандидатуры были отвергнуты: парк Локарнезе (единственный, претендующий на статус Национального парка) – после того как одна из коммун отказалась от участия в проекте, и биосферный заповедник Валь Мюстаир, который, несмотря на все его усилия, пока не признали региональным парком.

Закон 2007 года оказался плодотворным: новые парки растут, как грибы, и все больше регионов привлекает идея создания природных заповедников. А Министерство окружающей среды подводит блестящие итоги: 18 парков в Швейцарии со статусом национального и растущий бюджет на обустройство зеленых территорий. В общей сложности площадь природных парков достигает 5 750 км², что составляет 14% всей территории страны: Швейцария богата природными сокровищами!

Откройте для себя [все национальные парки Швейцарии](#)

Статьи по теме:

[Швейцария - страна не только шоколада, банков и часов, но и парков](#)

[Все в парк! Выбираем лучший](#)

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zelenye-sokrovishcha-shveycarii>